

2020年菏泽市网络安全攻防演练启动

# 网络安全攻防，虚拟空间的无声较量

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 冯 锐）10月19日，由市公安局、市大数据局主办的2020年菏泽市网络安全攻防演练启动仪式举行（右图），一场在互联网上的无声较量正式展开。

本次演练中，攻击方对互联网和政务外网的真实目标系统进行攻击，防守方监测攻击行为，采取防守措施，旨在进一步提升我市关键信息基础设施、重要信息系统和重点网站整体安全防护水平和应急处置能力，有力推进全市公安机关全警实战大练兵活动。

牡丹晚报全媒体记者从演练指挥中心了解到，本次演练将持续到10月23日，按照“覆盖重点目标、严密管控措施、确保安全顺利”的原则，组织攻防双方在真实网络环境下进行对抗，有效提高各单位的网络安全防护水平和应急处置能力。



参演防守单位涉及政务、教育、卫生、公共服务、生物医药和高端化工等重要行业和领域，包括市教育局、市自然资源和规划局、菏泽民生热力等8家政务数据和公民个人信息集中的党政机关、企事业单位，东明石化、成武汇盟生物、单县尚舜化工等10家生物医药、高端化工类重点企业，菏泽市牡丹人民医院、单县中心医院、郓城县人

民医院等13家县级及以上医院，菏泽职业学院、菏泽家政学院、菏泽学院单县分院等11家重点院校，共42家防守单位的67个重要信息系统。在此期间，市公安局及各分县局网安民警也将组成应急处置队伍，开展应急处置演练。

各项工作准备完毕，攻击方将于10月20日正式向防守方发起攻击。

## 年迈老人遇车祸 社会救助基金解燃眉之急



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟 欣）10月19日，菏泽开发区岳程办事处西高庄村的高永刚手捧两面锦旗赶到菏泽开发区交警大队，向在处理父母交通事故时真心为伤者着想的开发区交警大队及菏泽市公安局道路交通事故社会救助基金管理办公室，表达诚挚的感激之情（上图）。

“事故发生在两个月前，俺年迈的父母在市济南路一路口蹬三轮车穿行时，不慎与过往车辆相撞，造成严重的身体伤害，双双进入ICU重症监护室。”高永刚回忆道，“母亲在重症监护室坚持了40天撒手人寰，父亲一直在重症监护室内昏迷不醒，病情非常不容乐观……”

紧紧攥着手中的两面锦旗，高永刚情绪恢复后继续向牡丹晚报全媒体记者说：“俺家世世代代是农民，父母住院花销70余万元，根本支付不起。要不是咱开发区交警大队积极与院方沟通协调，俺一天也住不起院。他们还主动帮助申请了救助基金，垫付了10余万元，这份恩情，我铭记在心。”

菏泽开发区交警大队副大队长杨林、事故一中队中队长张彬代表开发区交警大队，菏泽市公安局道路交通事故社会救助基金管理办公室副主任王亚及和民警贾继亮代表救助基金办公室分别接受了这份朴实的感激，并安慰高永刚不要放弃希望。

## 放心消费在菏泽

主办单位：菏泽市消费者协会 协办单位：银色世纪健康产业集团驻菏泽办事处

节假日期间是餐饮消费高峰期。市消协提示消费者，查看餐馆是否取得《餐饮服务许可证》，建议选择正规餐厅就餐，确保卫生条件和加工安全；拒绝野味、使用公筷、倡导“光盘”，剩余餐食主动打包，积极践行绿色节约消费新风尚；点菜时，应该查看菜单价格是否明码标价，选择煮熟的食物，切忌生冷食物，最后先看账单后结账。



古村落成写生基地

昨日，市美协协会的画家在副主席张研的带领下，深入巨野县核桃园镇前王庄古村落写生。据了解，前王庄被命名为国家级传统古村落和国家级历史文化名村以及全国乡村旅游重点村以后，来旅游的人越来越多。现在的古村落仍然保持着最原始的状态，成为画家写生的基地。这也是市美协第三次组团在这里写生。

通讯员 满常学 摄影

# 绷紧防疫弦 快乐过“双节”

——山东省菏泽信息工程学校防疫侧记

国庆、中秋假期，菏泽信息工程学校持续抓好校园疫情防控工作，严格落实市教育局《关于做好2020年中秋国庆假期疫情防控工作的通知》要求，按照“科学规范、精准有效”的原则，上下联动、齐抓共管，严防死守，全力以赴做好疫情防控常态工作，确保了全校师生生命安全和身体健康。

国庆、中秋假期，为避免学生返乡或外出旅行交叉感染的风险，结合学校实际，将中秋国庆假期调整为10月9日—10月23日，并科学安排了学生假期学习计划，开展了丰富多彩的庆国庆主题活动。

学校疫情防控工作领导小组制定了《山东省菏泽信息工程学校关于做好国庆、中秋期间

防疫工作预案》，明确责任、目标和任务，各成员组小组人员，全部在岗值勤，负责具体落实本学校新型冠状病毒肺炎的各项防控措施和疫情应急处置工作，实行疫情期间领导带班和24小时值班制度。

严格校园门口管控。实行校园封闭管理，保卫科工作人员严把入门关，禁止一切外来无关人员和车辆进入，做实做细对进出校园所有人员体温检测、健康码查验、个人信息登记等工作。学生科、国资与后勤管理、公寓、办公室等部门组织人员加大校园巡查力度，加强重点区域监控和校区环境整治，及时处理各类突发事件。

坚持落实零报告、日报



检测，明确班主任为班级第一责任人，负责班级的疫情防控工作，每天早晚组织开展对班级学生的体温测量，对体温超过37.3℃的同学，及时启动疫情预警机制，严格按照疫情防控要求程序进行处理。协助后勤科工作人员组

织学生错峰就餐。

持续加强舆论宣传。通过疫情防控工作群，每天及时把有关政策、疫情快讯、防控措施发到群里。引导学生勤洗手、宿舍教室勤通风、隔离一米就餐等卫生健康生活习惯。

严格责任追究。把纪律挺



前面，坚持问题导向，对在疫情防控工作中不担当、不作为、慢作为、不服从组织安排等行为，歪曲党中央决策部署的言论、造谣传谣等违反政治纪律和政治规矩问题，坚决问责追责，依规依法严肃查处。

通讯员 张伟